



ZPRAVODAJ FARNOSTÍ

n a L i p n ě

15 – 16 / 2017

9. 4. 2017

VELIKONOČNÍ DVOJČÍSLO



**Což v nás nehořelo srdce,
když k nám cestou mluvil
a vykládal nám písma?**

(Lk 24, 32)

**CHRISTUS SURREXIT VERE,
ALLELUIA!**

**KRISTUS V PRAVDĚ Z MRTVÝCH VSTAL,
ALELUJA!**



*Kristus včera i dnes,
začátek i konec,
alfa i ómega,
Kristus je Pán všech věků,
on vládne dějinám,
jeho je království i moc i sláva
po všechny věky věků.
A m e n .*

*Ať slavné Kristovo vzkříšení
naši tmu ve světlo promění!*



Radostné a požehnané slavení tajemství
Veliké noci a do dalších dnů roku 2017
hořící srdce učedníků emauzských přeje,
vyprošuje, srdečně pozdravuje a ✠ žehná

P. Špaček

Váš služebník a duchovní otec

P. Mgr. Ing. Jan Špaček, dr. h. c.



POŘAD BOHOSLUŽEB	Horní Planá	Frymburk	Světlík	Černá v Pošumaví
NEDELE 9. 4. 2017	8:00 (farní kostel) <i>KVĚTNÁ NEDELE</i> („pašijová“) – mše sv. na památku vjezdu Páně do Jeruzaléma Za + rodiče Jiřího a Marii Hadravovy, syna Jaroslava a za ochranu Boží pro žijící rodinu.	9:45 (farní kostel) <i>KVĚTNÁ NEDELE</i> („pašijová“) – mše sv. na památku vjezdu Páně do Jeruzaléma Na dobrý úmysl dárce.	11:15 (farní kostel) <i>KVĚTNÁ NEDELE</i> („pašijová“) – mše sv. na památku vjezdu Páně do Jeruzaléma Za + Markétu Pavelkovou.	Sobota 8. 4. 2017 17:00 (farní kostel) <i>KVĚTNÁ NEDELE</i> („pašijová“) – mše sv. na památku vjezdu Páně do Jeruzaléma
Pondělí 10. 4. 2017				
Úterý 11. 4. 2017		17:00 (kaple na faře) <i>ÚTERÝ SVATÉHO TÝDNE</i> Za dar zdraví pro paní Olgu Vláškovou.		
Středa 12. 4. 2017			17:20 – mariánské večeřadlo 18:00 – mše sv. (farní kostel) <i>STŘEDA SVATÉHO TÝDNE</i>	
Čtvrtek 13. 4. 2017	20:00 (farní kostel) <i>ZELENÝ ČTVRTEK</i> – mše sv. na památku Večeře Páně Za živé i + z naší farnosti.	17:00 (farní kostel) <i>ZELENÝ ČTVRTEK</i> – mše sv. na památku Večeře Páně Za živé i + z naší farnosti.		
Pátek 14. 4. 2017	18:00 (farní kostel) <i>VELKÝ PÁTEK</i> Velkopáteční obřady na památku Umučení Páně	15:00 (farní kostel) <i>VELKÝ PÁTEK</i> Velkopáteční obřady na památku Umučení Páně		
Sobota 15. 4. 2017	21:30 (farní kostel) <i>VZKRÍŠENÍ</i> – obřady Veliké noci Za živé i + z naší farnosti.	18:00 (farní kostel) <i>VZKRÍŠENÍ</i> – obřady Veliké noci Za živé i + z naší farnosti.		
NEDELE 16. 4. 2017	11:15 (farní kostel) <i>SLAVNOST</i> ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ – BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ Za + Josefa Mareše a Boženu Marešovou.	9:30 (farní kostel) <i>SLAVNOST</i> ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ – BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ Za + dceru Vendulku, + rodiče Potměšilovy, ten celý rod a d. v oč.	8:00 (farní kostel) <i>SLAVNOST</i> ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ – BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ Za živé i + z naší farnosti.	14:00 (farní kostel) <i>SLAVNOST</i> ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ – BOŽÍ HOD VELIKONOČNÍ Za živé i + z naší farnosti.
Pondělí 17. 4. 2017	8:00 (farní kostel) <i>PONDĚLÍ V OKTÁVU</i> <i>VELIKONOČNÍM</i> Za + z rodiny Dolanských, za manžela Františka Horáčka a syna Františka.	9:45 (farní kostel) <i>PONDĚLÍ V OKTÁVU</i> <i>VELIKONOČNÍM</i> Za živé i + z naší farnosti.	11:15 (farní kostel) <i>PONDĚLÍ V OKTÁVU</i> <i>VELIKONOČNÍM</i> Na dobrý úmysl dárce.	14:00 (farní kostel) <i>PONDĚLÍ V OKTÁVU</i> <i>VELIKONOČNÍM</i> Za živé i + členy rodiny Uhrinovy a Musilovy.
Úterý 18. 4. 2017		17:00 (kaple na faře) <i>ÚTERÝ V OKTÁVU</i> <i>VELIKONOČNÍM</i> Za + Stanislava Dolejška, s nímž jsme se nedávno v tom našem frymburském kostelíčku naposledy rozloučili.		

POŘAD BOHOSLUŽEB	Horní Planá	Frymburk	Světlík	Černá v Pošumaví
<u>Středa</u> 19. 4. 2017			17:20 – mariánské večeřadlo 18:00 – mše sv. (farní kostel) <u>STŘEDA V OKTÁVU</u> <u>VELIKONOČNÍM</u>	
<u>Čtvrtek</u> 20. 4. 2017	17:00 (kaple na faře) <u>ČTVRTEK V OKTÁVU</u> <u>VELIKONOČNÍM</u> Za + tetu Marii Muzikářovou, ten celý rod a d. v oč.			
<u>Pátek</u> 21. 4. 2017	14:00 (kaple v domově důchodců) <u>PÁTEK V OKTÁVU</u> <u>VELIKONOČNÍM</u>			
<u>Sobota</u> 22. 4. 2017				17:00 (farní kostel) <u>2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ</u> <u>(svátek Božího milosrdenství)</u> Za živé i + z naší farnosti.
<u>NEDĚLE</u> 23. 4. 2017	8:00 (farní kostel) <u>2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ</u> <u>(svátek Božího milosrdenství)</u> Za + Václava Doležala a rodiče, za Terezii Stankovou, babičku Kateřinu a za rodinu Anzingerovu.	9:45 (farní kostel) <u>2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ</u> <u>(svátek Božího milosrdenství)</u> Za + rodiče Františku a Jana Frnkovy.	11:15 (farní kostel) <u>2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ</u> <u>(svátek Božího milosrdenství)</u> Za + P. Vojtěcha Antonína Jeníše CFSsS.	

Adresa sídelní farnosti:

Římskokatolická farnost Horní Planá
Náměstí 1
382 26 Horní Planá

mobil: (+420) 604 322 396

E-mail: pater.spacek@seznam.cz
farnosti-na-lipne@seznam.cz

www: <http://www.farnosti-na-lipne.cz>

Příležitost ke svatě zpovědi:

- Horní Planá:**
- Triduum – NEZPOVÍDÁ SE !
 - Ne, Po – NEZPOVÍDÁ SE !
 - Čt, Pá – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Frymburk:**
- Triduum – NEZPOVÍDÁ SE !
 - Ne, Po – NEZPOVÍDÁ SE !
 - Út – čtvrt hodiny přede mší sv.
- Světlík:**
- St – během mariánského večeřadla
 - Ne, Po – NEZPOVÍDÁ SE !
- Černá v Pošumaví:**
- So – čtvrt hodiny přede mší sv.
 - Ne, Po – NEZPOVÍDÁ SE !

K udílení svátosti pomazání nemocných, k vyřizování křtu, svatby, pohřbu a v jakýchkoliv jiných záležitostech se můžete se mnou zkontaktovat telefonicky, E-mailem anebo mi můžete zanechat vzkaz v návštěvní knize na oficiálních stránkách našich farností.

Budete-li chtít, můžete mne navštívit na faře v Horní Plané. V tomto případě vás prosím, abyste si termín setkání se mnou pro jistotu předem domluvili.

KVĚTNÁ NEDĚLE („pašijová“) – mše sv. na památku vjezdu Páně do Jeruzaléma

Evangelium

(Mt 21, 1-11)

Pašije

(Lk 23, 1-49)

MÍT PŘED OČIMA OBRAZ TRPÍCÍHO KRISTA

Bratři a sestry, na Květnou neděli nebývá kázání. Dnes mluví pašije. Proto bude jen krátký doslov po pašijích.

Pokusme se zadívat na celé Kristovo vykupitelské dílo, zvláště pak na jeho pašije – utrpení, pod zorným úhlem myšlenky: **Ježíš dokonale naplnil vůli svého nebeského Otce.** Jistě se nám vybaví mnohá místa v evangeliu, kde se píše: Stalo se tak, aby se splnilo Písmo. Jaká je vůle Boží, je zakódováno v celých dějinách spásy ve slově Božím. A skutečně do poslední čárky a do posledního písmenka se tato vůle Boží naplňuje.

My si rádi vytváříme svůj vlastní obraz života a nechceme přijmout Boží obraz, vůli Boží o našem životě a o životě našich bratří a sester. Proto je nutné **mít před očima obraz trpícího Krista** a slyšet o něm: To je skutečně Syn Boží. Na něm se splnila vůle Boží. Pán Ježíš ve vrcholných chvílích svého života – v Getsemane – vyslovil větu, která potvrzuje pravdivost naší úvahy: „Otče, ne má vůle, ale tvá vůle se staň!“

Bratře milý, sestřičko drahá, věříš tomu? Tak bychom se měli naučit odpovídat i my ve svém životě na všechno, co nás potká. Na všechno nepříjemné, bolestivé, zraňující. Vždyť i my, křesťané, **kráčíme cestou Kristovou, to je cestou kříže**. Zadívejme se proto v celém Svatém týdnu na našeho trpícího Pána a kéž je nám pohled na něj povzbuzením v plnění svaté vůle Boží! Amen.

ZELENÝ ČTVRTEK – mše sv. na památku Večeře Páně

1. čtení

(Ex 12, 1-8.11-14)

2. čtení

(1 Kor 11, 23-26)

Evangelium

(Jan 13, 1-15)

EUCHARISTIE – VRCHOL ŽIVOTA CÍRKVE

Bratři a sestry, dnešním dnem vstupujeme do nejposvátnější doby církevního roku. Zeleným čtvrtkem vstupujeme do velikonočního tridua, neboli **do svatého velikonočního třídenní**. Dnes chceme rozjímat o **Poslední večeři** našeho Pána Ježíše Krista, a o jeho poslední noci, kdy se za nás za všechny **v Getsemanské zahradě krví potil**.

Kristus Pán sedí u stolu se svými vyvolenými, s nejbližšími přáteli. V několika hodinách se odehraje všechno, kvůli čemu Syn Boží přišel na tento svět.

V těchto chvílích už **stojí na začátku velikého boje o svět**. Proti Kristu Pánu jsou namířeny všechny zbraně zla a hříchu: zrada, bezpráví, potupa, posměch, nenávisť, mučení, kříž a hrob. Jak odpovídá Pán Ježíš na tento děsivý útok toho Zlého? I on stupňuje sílu svých zbraní. Vlastně jediné zbraně, kterou použije. A **touto jedinou zbraní je láska**.

Kristus Pán dobře ví, že už mu zbývá málo času. Brzy mu lidé přibijí nohy ke kříži. Ale on – vtělený Bůh – se k lidským nohám sklání a umyje jim je dřívě, než se tak stane. Dřív, než mu ruce svážou a přibijí na kříž, on celému lidstvu daruje těmito rukama **to nejdražší – sám sebe**. Bere do nich chléb a víno a říká: „Vezměte a jezte, toto je mé Tělo, vezměte a pijte, toto je kalich mé Krve...“

Toto je okamžik, kdy v dějinách lidstva **začala ta největší „revoluce lásky“**, která neskončí až do závěru lidských dějin. Na sílu lidské zloby odpovídá Kristus Pán ještě silnější láskou. Dřív než mu vzali život, než se zmocnili jeho těla, on je předešel. O několik hodin dřívě se nám všem daroval. Svobodně – a z lásky. Čím více budeme o tajemství dnešního večera rozjímat, tím více nám bude zřejmé, že je můžeme pochopit jedinečně na kolenou.

Eucharistie je vrcholem života Církve. Je darem, ve kterém se Pán vydal až do krajnosti. Eucharistie je výronem tak silné lásky, že ani intenzita veškeré zloby a lidského hříchu ji nemůže převážit. Kristus je vítěz v tomto střetu sil a definitivně přebírá vládu nad světem.

Prožít Zelený čtvrtek znamená **jít za Pánem také do Getsemanské zahrady**. V Getsemane si můžeme znovu uvědomit, jak každá opravdová láska bolí. Čím hlubší, citlivější a ušlechtilější je duše, tím hořčí je i kalich utrpení. A protože Kristus Pán je božsky dokonalý, jeho srdce je hlubina lásky, prožil svou lásku k nám v lidském těle velmi krutým a bolestivým způsobem. **Vypil kalich hořkosti až do samého dna**. Nevynechal žádnou oblast lidského utrpení.

Proč to vlastně všechno Kristus Pán učinil? To proto, **aby se každý člověk mohl o něho opřít**. To proto, aby miliónům lidí všech dob prozářil a naplnil svou přítomností jejich trápení, úzkosti, bolesti a kříže – celý jejich život. Skloňme se dnes i my v pokoře před naším Pánem, který sám sebe bere do rukou a dává se z nekonečné lásky nám – hříšným a ubohým lidem!

Bratře milý, sestřičko drahá, věříš tomu? A tak jsme dnes rozjímali o Poslední večeři a o poslední noci našeho Spasitele Ježíše Krista. Pokračování budeme mít zítra, na Velký pátek. Nenecháme Krista Pána samotného. On chce k nám přijít. Buďme čistí, očistíme své nesmrtelné duše od všelikého hříchu. Nenecháme Krista Pána zavřeného ve svatostánku. On **chce vejít do našich srdcí**, a tak ho pozvěme: Přijď, Pane Ježíši! A pak si můžeme být jisti, že Kristus Pán přijde pro nás v hodinu naší smrti, a převede nás tam, kde nám připravil místo – totiž do věčného života. Amen.

VELKÝ PÁTEK – velkopáteční obřady na památku Umučení Páně

1. čtení

(Iz 52, 13 – 53, 12)

2. čtení

(Žid 4, 14-16; 5, 7-9)

Pašije

(Jan 18, 1 – 19, 42)

STÁT POD KRISTOVÝM KŘÍŽEM

Bratři a sestry, mnozí z nás již mnohokrát ve svém životě prožívali Velký pátek. Vždy znovu nasloucháme slově posvátné bohoslužby a snažíme se pochopit podivuhodné dílo našeho vykoupení. Pravda o našem vykoupení je tak prostá, tak průhledná a nedá se o ní moc diskutovat. Protože **všechno, co je velmi jednoduché, bývá ve svém vnitřním rozměru nekonečné a neproniknutelné**.

Tak je tomu i zde, na Kalvárii pod Kristovým křížem. Někdo se může dívat a nic nepochopí. Takových lidí tam bylo a je jich v celých dějinách dost a dost. Někdo se pozorně zadívá a naslouchá těm několika málo slově Krista Pána na kříži – a zůstane v údivu stát před tímto hlubokým tajemstvím. Ani nám neuškodí, když také **zůstaneme v tichosti stát pod křížem našeho Vykupitele, Pána Ježíše Krista**. Když si uvědomíme jen dva opravdu důležité pojmy.

První, co bychom si dnes měli uvědomit, je **HŘÍCH**. Kalvárie je vyvrcholením lidské nespravedlnosti a křivdy na nevinném člověku. Kalvárie je místo, kde se konal **Boží soud nad lidským hříchem**. Hřích je velmi zlý, protože rozházal a zkálil vztah mezi Stvořitelem a tvorem. Hřích způsobil v dějinách nespočetné množství bolesti, zloby, neštěstí a nepořádků všeho druhu.

A to druhé, co bychom si dnes měli uvědomit, je **BOŽÍ LÁSKA**. To je odpověď Boží spravedlnosti na selhání člověka. Bůh člověka nezavrhl, neodsoudil, ale **Bůh člověka vykoupil, spasil, zachránil**. Láska, která je u Boha nekonečná a absolutní, dokonalá, zašla až tak daleko, že ji vidíme přibitou na kříži. **Bůh se ponížil v člověku Ježíši Kristu**. Bůh se tak ponížil, že se zcela vydal do lidských rukou. **Bůh zmařil sám sebe**. A to je výpověď, o které se dá těžko debatovat. To je výpověď, kterou můžeme pouze **přijmout vírou, láskou a vděčností**. Když dnes hledíme na kříž, na kterém umřel Spasitel světa, měli bychom slyšet otázku: Pro koho se tak Bůh ponížil? Pro koho to Bůh udělal? — **Toto udělal Bůh pro TEBE, ČLOVĚČE!**

Bratře milý, sestřičko drahá, věříš tomu? Dnes poklekáme v pokoře před Kristův kříž, klaníme se mu a děkujeme mu. To je totiž všechno, co můžeme dokázat my, ubozí a hříšní lidé. Žádný člověk, ani celé lidstvo, není schopné vyvážit takový projev Boží lásky až do krajnosti. Protože Kristus je Bůh a my jsme jen hříšní lidé. **Hle, kříž, na kterém umřel Spasitel světa! Klaníme se ti, Pane Ježíši Kriste a děkujeme ti!** Amen.

VZKŘÍŠENÍ – obřady Veliké noci (Vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně)

1. čtení
(Gn 1, 1.26-31a)

2. čtení
(Ex 14, 15 – 15, 1)

3. čtení
(Ez 36, 16-17a.18-28)

Epištola
(Řím 6, 3-11)

Evangelium
(Mt 28, 1-10)

PÁN ŽIVOTA A SMRTI

Bratři a sestry, prožíváme Velikou noc, kdy Kristus vpravdě z mrtvých vstal. Dnes nás oslovují a uchvacují samotné obřady Veliké noci, a tak promluva bude jen krátká. **Ježíš žije, byl vzkříšen a je přítomen mezi námi.** Prožíváme tak jako kdysi učedníci jedinečnou a nenahraditelnou atmosféru radosti a vnímáme jakési zvláštní světlo z Kristova vzkříšení.

Prožíváme zde společně – ve víře, radosti a otevřenosti – skutečnost, která se dotýká každého člověka a má pro nás rozhodující význam: Bůh existuje, je Bohem života a živých, stojí za svými sliby, je mocnější než utrpení, bezpráví, násilí i smrt. On má poslední slovo, **on jesti' Pánem života a smrti.**

Prázdný hrob sám o sobě ještě nic neznamena. To je třeba zdůraznit, protože my křesťané stále toužíme prokazovat Ježíšovo vzkříšení nějakým takovým „nezvratným důkazem“. Objektivní důkazy ovšem víru nevyvolávají. Kdyby mohla existovat fotografie Kristova prázdného hrobu, jistě by vyvolala obrovskou senzaci. Ale málokomu by se stala základem víry. **Ke zrodu víry je nutné osobní oslovení.** Teprve, když Zmrtvýchvstalý Kristus Pán oslovil Maří Magdalénu jménem, otevírají se jí oči i srdce. Osobním setkáním bylo obnoveno společenství, které bylo přerušeno smrtí Pána.

Bratře milý, sestřičko drahá, věříš tomu? A to je cesta i pro nás. Nehledejme důkazy, nechtějme vidět prázdný hrob. Ale **otevřeme svá hořící srdce** a naplno vnímejme živého Pána, který je zde s námi. Jeho láska nás naplňuje radostí a štěstím právě teď. Proto radostné poselství Veliké noci zní: Nic se neboj. Já jsem první a poslední, živý. Byl jsem mrtev, ale jsem živ navěky. A s tímto životem se nyní ve víře můžeš setkat a naplno ho zakusit. Aleluja! Amen.

SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ – Boží hod velikonoční

1. čtení
(Sk 10, 34a.37-43)

2. čtení
(Kol 3, 1-4)

Evangelium
(Jan 20, 1-9)

ODVRAT OD SMRTI K ŽIVOTU

Bratři a sestry, dnešní neděli jakoby velikonoční zvony zněly jásavěji, radostněji. A je tomu skutečně tak. I když ten zvuk je stále stejný, my jej vnímáme jinak, protože naše srdce je citlivě naladěné, svátečně prostřené pro přijímání všeho dobrého. A proto také jinak vnímáme a jinak prožíváme. A máme k tomu veliký důvod. Vždyť je dnes **největší svátek – svátek všech svátků.**

Dnešní evangelium se však na první pohled nezdá být příliš velikonoční. Cesta ke hrobu vůbec není velikonoční procházkou. Nebyla to totiž velikonoční víra, ale smutek Velkého pátku, který přivádí ženy ke hrobu. S vonnými mastmi v rukou nesou ke hrobu své poslední naděje. Pán je mrtev, je všemu konec. Co jim zbývá v jejich bezmoci? Jen vděčná vzpomínka a prokázání poslední služby – pomazat mrtvé tělo. Proti smrti neměly léku.

Tvrdá jako skála je hranice, která odděluje život od smrti, neproniknutelná stěna – a stojíme před ní při všem našem technickém pokroku nakonec stejně bezmocně a bez pomoci, jako ženy u hrobu. „Kdo nám odvalí kámen od hrobu?“ Zde, v „bodě nula“ lidské existence – tam, kde jsme se svými schopnostmi doslova u konce – **právě tam začíná Bůh**. Kámen je odvalen, anděl mluví k ženám. Z místa smrti vzchází zvěst o novém životě. Prolamuje rezignaci a dává naději.

Kristus je vzkříšen, ženy se chvějí v bázni a hrůze. Všechno jiné než nějaká laciná povznesená nálada. Aleluja nepřichází na jejich rty jako u nás, kteří jsme si už zvykli slavit Velikonoce, jak nám to předepisuje liturgický kalendář. Kde je Bůh tak bezprostředně u díla, tam lidé ztrácejí řeč. Jsou ohromeni.

U Ježíšova hrobu dává Bůh nový začátek. Začíná nová epocha, nové stvoření, které překonává běh starého světa a času. Zde vzniká nová skutečnost – ne ve znamení smrti, ale ve znamení života. Kristus, nový Adam, je základem kmene živých. A právě tento **odvrat od smrti k životu** se musí v nás stát skutečností. Děje se tak ve víře, ale musí se to jevit v celém našem životě. Není možné slavit Velikonoce a současně žít tak, jakoby všechno zůstalo při starém!

Zde v kostele zpíváme radostné velikonoční písně. To je jistě dobře, že projevujeme jásavou velikonoční radost. Položme si však otázky: **Je na nás vidět, že jsou Velikonoce?** Nejde jen o trochu povznesené nálady? – To by mohlo ještě být na cestě ke hrobu. Máme v sobě jen zbožnou vzpomínku na Krista, nebo žije vskutku Kristus v nás? Není snad naše víra jen jakýmsi „balzámem“, abychom v sebeklamu a nepravé zbožnosti šířili kolem sebe „dobrou vůli“? Není pro nás víra jen dekorací pro mimořádné události? Nestojíme snad se svou vírou na cestě k Ježíšovu hrobu, nebo jsme skutečně svědky jeho života?

Kristus Zmrtvýchvstalý chce v nás žít, a proto je třeba, abychom mu svá srdce otevřeli dokořán! Kristus Zmrtvýchvstalý se však s námi nechce jenom setkat. On nás i posílá: „Jděte a hlásejte...!“ Velikonoce jsou v nás živé tehdy a jen tehdy, když **svým životem i konáním dosvědčujeme, že Ježíš žije**, že nás může vytrhnout ze smrti, že cesta s ním není slepou uličkou, ve které uvízneme, ani to není cesta ke hřbitovu. Cesta s Kristem je **cestou do Boží budoucnosti**. Hledáte Ježíše Nazaretského, ukřižovaného? Není tady, je vzkříšen. Jděte a řekněte to všem, kteří na to čekají! Proto my, křesťané, když slavíme svátek všech svátků, když se radujeme ze slavného Kristova Zmrtvýchvstání, **oslavujeme i svůj vlastní NOVÝ ŽIVOT**. Je to něco, do čeho jsme byli Bohem vtaženi, co se nám stalo tím nejskvělejším dědictvím. Buď za to Bohu chvála, dík a čest. Ať naše srdce tímto zpěvem nikdy nepřestane znít.

Bratře milý, sestřičko drahá, věříš tomu? A tak vám všem přeji velikonoční radost z hlubšího uvěření v Ježíše Krista Zmrtvýchvstalého. Přeji vám všem velikonoční radost z hlubšího zakořenění v Kristovu Duchu lásky. Přeji vám všem jásavou velikonoční radost:

Udeřte slavně v bubny, zpívejte, kdo jste kde:

KRISTUS PÁN VSTAL Z MRTVÝCH – MY S NÍM ŽÍT BUDEME!

A L E L U J A !

A m e n .

PRŮVODCE SVATÝM TÝDNEM

KVĚTNÁ NEDĚLE („pašijová“) – ZAČÁTEK SVATÉHO TÝDNE

V neděli 9. dubna 2017 (v Černé v Pošumaví již v sobotu 8. dubna 2017) vstoupíme do posledního týdne čtyřicetidenního půstu. Tento týden, který budeme prožívat v myšlenkách na Kristovo utrpení a jeho smrt, se nazývá **Svatým týdnem**. Kromě Květné neděle jsou hlavními dny Svatého týdne Zelený čtvrtek, Velký pátek a Bílá sobota, které se nazývají **Velikonoční triduum (třídenní)** a slaví se starobylou liturgií, v jejímž centru je smutek a pokání.

Květná neděle je neděle, která bezprostředně předchází velikonočím. **Ve všech našich farních kostelech** budeme slavit **mši svatou na památku vjezdu Páně do Jeruzaléma**. Je to oslava Kristova triumfálního vjezdu do Svatého města Jeruzaléma několik dnů před jeho umučením.

V liturgii Květné neděle si připomínáme 3 důležité momenty, které přicházejí i v našem životě a které můžeme vyjádřit slovy **„Hosana“, „Ukřižuj“ a „Aleluja“**: Kristus Pán bude nejprve slavně uvítán v Jeruzalémě, kde na něho budou s nadšením volat „Hosana“ (také nás lidé často vychvalují a mažou nám „med kolem pusy“). Titíž lidé za několik dnů budou před Pilátem křičet „Ukřižuj ho!“ (také v našem životě přicházejí neúspěchy, bolesti a utrpení a kráčíme po křížové cestě našeho života). Ale poslední slovo nakonec nebude mít Pilát, ale Kristus Zmrtvýchvstalý – „Aleluja“ (také my, máme-li podíl na Kristově utrpení, budeme mít nakonec podíl na jeho slavném „Aleluja“).

Liturgie Květné neděle má 3 části:

- V úvodu mše svaté proběhne **svěcení ratolestí**, a pak následuje **průvod** („Hosana“). K posvěcení si můžete přinést vlastní ratolesti. Pokud si ratolesti nepřinesete, budou pro vás připraveny v kostele ratolesti, které si po mši svaté můžete odnést domů.
- Ihned poté zazní **zpívané pašije podle Lukáše** („Ukřižuj“). Z pastýřských důvodů se obvyklá bohoslužba slova vynechává.
- Liturgie Květné neděle vrcholí **eucharistickou obětí** („Aleluja“).

ZELENÝ ČTVRTEK

Ve čtvrtek 13. dubna 2017 začíná první den Velikonočního tridua – Zelený čtvrtek.

V 9:30 hodin dopoledne slouží diecézní biskup Mons. Vlastimil Kročil s kněžími českobudějovické diecéze v katedrále sv. Mikuláše v Českých Budějovicích slavnou mši svatou – tzv. **„Missa chrismatis“** – při které se svěťí posvátné oleje (olej katechumenů, křížmo a olej nemocných) a přítomní kněží při ní obnovují své kněžské závazky.

Večer budeme v našich farnostech prožívat **mši svatou na památku Večeře Páně**. Tato mše svatá připomíná Ježíšovu Poslední večeři s učedníky a ustanovení eucharistie, svátosti kněžství a také prvenství lásky, které Pán Ježíš zřetelně vyjádřil v gestu umývání nohou svým apoštolům.

Liturgie Zeleného čtvrtku má 3 části:

- **Mše sv. na památku Večeře Páně** – při chvalozpěvu vykoupených „Gloria“ (Sláva na výsostech Bohu) se naposledy rozezní chrámové zvony, oltářní zvonky a varhany. Po doznění „Gloria“ umlknou až do obřadů Veliké noci!
- Po mši svaté si připomeneme Ježíšův odchod do Getsemanské zahrady přenesením Velebné svátosti na boční oltář – svatostánek na hlavním oltáři zůstane prázdný! Svůj vztah k trpícímu Kristu chceme pak vyjádřit **adorací v Getsemanské zahradě**.
- Ježíšovu opuštěnost v Getsemanské zahradě připomeneme **obnažením obětního stolu**.

V NAŠICH FARNOSTECH PROŽIJEME ZELENÝ ČTVRTEK TAKTO:

- **Frymburk:** mše sv. na památku Večeře Páně a adorace v Getsemanské zahradě v 17 hodin ve farním kostele sv. Bartoloměje
- **Horní Planá:** mše sv. na památku Večeře Páně a adorace v Getsemanské zahradě v 20 hodin ve farním kostele sv. Markéty

VELKÝ PÁTEK

V pátek 14. dubna 2017 prožíváme **druhý den Velikonočního tridua – Velký pátek**. Tento den je **dnem přísného půstu**. Na Velký pátek si připomínáme Ježíšovu smrt na kříži. Pro nás je Velký pátek nejen dnem smutku a pláče, ale především dnem zamyšlení nad krvavou obětí Ježíše, která je zdrojem spásy. Církev oslavuje vítěznou smrt Pána. Podle starobylé tradice neslaví církev o Velkém pátku eucharistii – místo ní slavíme **Velkopáteční obřady na památku Umučení Páně**. Základním a obecným prvkem liturgie tohoto dne je hlásání slova. Protože se neslouží mše svatá, obětní stůl je zcela holý – bez kříže, bez svícňů a bez oltářního plátna.

Liturgie Velkého pátku má 3 základní části:

- Velkopáteční **pobožnost křížové cesty** – rozjímavá pobožnost „O smyslu kříže“.
- **Velkopáteční obřady na památku Umučení Páně**, které se skládají ze 3 částí:
 - bohoslužba slova, při níž zazní **zpívané pašije podle Jana**
 - uctívání svatého Kříže
 - svaté přijímání
- Po skončení velkopátečních obřadů bude **otevřen Boží hrob**.

V NAŠICH FARNOSTECH PROŽIJEME VELKÝ PÁTEK TAKTO:

- **Frymburk:** křížová cesta a velkopáteční obřady v 15 hodin ve farním kostele sv. Bartoloměje, po skončení velkopátečních obřadů bude otevřen Boží hrob
- **Horní Planá:** křížová cesta a velkopáteční obřady v 18 hodin ve farním kostele sv. Markéty, po skončení velkopátečních obřadů bude otevřen Boží hrob

PRAVIDLA PŘÍSNÉHO PŮSTU (Velký pátek):

- **půst od masa:** netýká se masa studenokrevných živočichů a těch živočichů, kteří žijí ve vodě; zavazuje od 14 let
- **půst újmy:** jen jednou za den se dosyta najíst; zavazuje od 18. do započatého 60. roku
- **od povinnosti půstu zprošťuje:** nemoc, rekonvalescence, těžká práce (doporučuje se zvolit si jinou formu sebezáporu)

BÍLÁ SOBOTA

V sobotu 15. dubna 2017 prožíváme **třetí den Velikonočního tridua – Bílou sobotu**. Je to den smutku, kdy církve bdí na modlitbách u Božího hrobu, rozjímá o smrti a umučení našeho Pána Ježíše Krista. Obětní stůl zůstává po celý den obnažen a mše svatá se neslaví. Během dne bude kostel otevřen, aby každý měl **možnost adorace v Božím hrobě**. Čtvrt hodiny před obřady Veliké noci bude Boží hrob uzavřen.

V NAŠICH FARNOSTECH PROŽIJEME BÍLOU SOBOTU TAKTO:

- **Frymburk:** od 16 hodin do 17:45 hodin je možnost adorace v Božím hrobě, v 17:45 hodin bude uzavřen Boží hrob a všichni se shromáždí **vzadu v kostele (pod kůrem)** k zahájení obřadů Veliké noci
- **Horní Planá:** od 12 hodin do 21:15 hodin je možnost adorace v Božím hrobě, v 21:15 hodin bude uzavřen Boží hrob a všichni se shromáždí **před kostelem** k zahájení obřadů Veliké noci

VZKŘÍŠENÍ – OBŘADY VELIKÉ NOCI

Z posvátného rozjímání o Kristově umučení a smrti nás vyruší slavné **Vzkříšení – obřady Veliké noci**. Tato **vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně** neboli **Velikonoční vigilie** se sice slaví večer na Bílou sobotu (**15. dubna 2017**), avšak liturgicky patří již k neděli Zmrtvýchvstání Páně.

Veliká noc je odedávna nocí bdění pro Pána, v níž křesťané očekávají a slaví Zmrtvýchvstání našeho Pána Ježíše Krista. Pro vyvolený národ izraelský byla velikou nocí ta noc, kdy vyšli vedeni Mojžíšem z egyptského otroctví. Na památku tohoto vysvobození každoročně zabíjeli velikonočního beránka.

Pro nás, křesťany, je nejdůležitější nocí Veliká noc ze soboty na neděli, kdy Pán Ježíš vstal z mrtvých. To je naše hlavní pravda víry: **Vzkříšený Kristus již neumírá, a tento jeho život je dán všem pokřtěným**. V tom je veliká naděje pro nás, kteří jsme dosud ohroženi hříchem a smrtí.

Liturgie Veliké noci má 4 části:

- **Slavnost světla** – připomeneme si, že vzkříšený Kristus je Světlo světa. Bude požehnan oheň a velikonoční svíce (paškál), kterou v průvodu přineseme k obětnímu stolu, a pak zazní starobylý chvalozpěv velikonoční svíce „Exsultet“.
- **Bohoslužba slova** – při čteních z Písma svatého budeme uvažovat o podivuhodných skutcích, které od počátku Bůh učinil svému lidu Staré i Nové smlouvy. Budeme se zamýšlet nad péčí Boha o svůj lid: o vyvolený národ ve Starém zákoně a o církve v zákoně Novém. Jakmile skončí čtení ze Starého zákona, zazní chvalozpěv vykoupených „Gloria“ (Sláva na výsostech Bohu), při němž se opět rozezná chrámové zvony, oltářní zvonky a varhany.
- **Křestní bohoslužba** – bude posvěcena křestní voda a obnovíme si své křestní sliby s radostí nad tím, že jsme svatým křtem byli pohřbeni v Kristovu smrt, abychom spolu s ním byli vzkříšeni z mrtvých.
- **Slavení eucharistie** – zpečetění a další napojení na Kristovo vítězství. V eucharistické hostině obdržíme pokrm na cestu za naším Pánem – na cestu, která vede skrze smrt k životu.

V NAŠICH FARNOSTECH PROŽIJEME OBŘADY VELIKÉ NOCI TAKTO:

- **Frymburk:** v 18 hodin ve farním kostele sv. Bartoloměje
- **Horní Planá:** v 21:30 hodin před farním kostelem, a poté ve farním kostele sv. Markéty

AKTUALITY

- **PRODEJ VELIKONOČNÍCH POHLEDNIC:** Nabízím vám krásné velikonoční pohlednice ve vysoce kvalitním provedení od soukromého vydavatele Petra Syptáka z Brna. Zakoupit si je můžete **ve všech našich farních kostelech**. Jednotná cena: **5,- Kč za 1 kus**.

- **POBOŽNOST KŘÍŽOVÉ CESTY:**

Pobožnost křížové cesty v našich farnostech budeme společně prožívat **vždy přede mší svatou**, tak jak je uvedeno níže:

- **Černá v Pošumaví:** sobota 8. dubna 2017 v 16:30 hodin ve farním kostele Neposkvrněného Početí Panny Marie
- **Frymburk:** neděle 9. dubna 2017 v 9 hodin ve farním kostele sv. Bartoloměje
- **Světlík:** neděle 9. dubna 2017 v 10:50 hodin ve farním kostele sv. Jakuba Staršího
- **Frymburk:** Velký pátek 14. dubna 2017 v 15 hodin ve farním kostele sv. Bartoloměje (před zahájením velkopátečních obřadů)
- **Horní Planá:** Velký pátek 14. dubna 2017 v 18 hodin ve farním kostele sv. Markéty (před zahájením velkopátečních obřadů)

- **ŽEHNÁNÍ POKRMŮ O VELIKONOCÍCH:**

Žehnání pokrmů o Velikonocích souvisí se starou postní praxí, která zapovídala požívání nejen masa, ale i vajec a sýra. Tyto pokrmy pak bývaly o Velikonocích požehnány pro jejich první domácí použití. Zvláštní symboliku má velikonoční vajíčko – symbol života a velikonoční beránek – symbol Zmrtvýchvstalého Beránka Božího. Pro žehnání jsou vhodné jakékoliv pokrmy, zvláště pak velikonoční vajíčka, beránci, mazance a tak podobně. Žehnání pokrmů připomíná, že **společenství se Zmrtvýchvstalým Kristem u eucharistického stolu má pokračovat doma v hostině lásky – agapé**.

Proto i v našich farnostech **požehnám velikonoční pokrmy**, které si do kostela přinesete. Stane se tak na Boží hod velikonoční **16. dubna 2017** při všech bohoslužbách. Žehnání velikonočních pokrmů probíhá **v závěru mše svaté**. Kněz pronese nad pokrmy žehnací modlitbu a pokropí pokrmy svćenou vodou. Mše svatá je pak zakončena závěrečným slavnostním požehnáním a propuštěním Božího lidu.

- **KŘEST MALIČKÉHO DÍTĚTE V HORNÍ PLANÉ:**

V sobotu 22. dubna 2017 v 12 hodin přijme svátost křtu ve farním kostele sv. Markéty v Horní Plané malička **Barbora Mocková** z Pláničky u Černé v Pošumaví.



QUIA EGO VIVO, ET VOS VIVETIS
F. H. 1888